Классный руководитель: Углова Наталья Юрьевна
Название образовательного учреждения: МБОУ СО «Верхнесалдинская школа»

Форма занятия: классный час

Класс 2 
Тема занятия: «Если добрый ты…»
Тип занятия: открытие новых знаний

Цель:  создать условия для формирования представлений учащихся о добре.
Задачи:

Образовательная: расширить представление о  доброте и о ее роли в жизни каждого человека;

Воспитательная: воспитывать стремление совершать добрые дела.
Развивающая: развивать речь, мышление, умение выражать свои мысли, оценивать и анализировать свои поступки и поступки других.
Планируемые результаты
Личностные: оценивают поступки людей, жизненные ситуации с точки зрения общепринятых норм и ценностей, эмоционально «проживают» созданные проблемные условия, выражают свои эмоции, проявляют сопереживание.

Регулятивные: делают выводы в правильности выполненных действий, вносят коррективы в процесс с учетом возникших трудностей и ошибок, намечают способы их устранения.

Познавательные: осознанно и произвольно строят речевые высказывания в устной форме; устанавливают причинно-следственные связи, формируют представление о доброте

Коммуникативные: воспринимают видеофрагменты, знаковую и текстовую информацию с учетом поставленной задачи, сотрудничают с одноклассниками, аргументируют собственную позицию, выслушивают мнение партнера, вырабатывают общую позицию.

Оборудование: мультимедиа, музыкальное видео сопровождение – клип к мультфильму «Кот Леопольд»,, , сердечки раздаточный материал: карточки с проблемными ситуациями, листочки-лучики с положительными и отрицательными качествами, клей, фломастеры, листы бумаги.
Ход классного часа:

	Этапы
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1. Мотивационно – целевой этап.
	Добрый день и добрый час!

Как я рада видеть Вас!

Вы друг к другу повернитесь, 
Очень мило улыбнитесь.

Ведь улыбка, без сомнения,

Поднимает настроение!
	Дети садятся, настраиваются на работу.

	Ориентировочный
	Здравствуйте, ребята! Меня зовут Ульяна Алексеевна! Сегодня у нас необычная встреча. А начнем мы его со знакомого вам мультфильма. Внимательно послушайте, о чём он. (песня кота Леопольда «Если добрый ты») 

- Кто наш герой в этом мультфильме? (на доску вывешивает Кота Леопольда)

- Ребята, о каком человеке поет Леопольд? 

- Как вы думаете, о чем мы будем сегодня с вами говорить? 

- Да, сегодня тема занятии «Если добрый ты»
	Дети смотрят видеофрагмент м/ф «Кот Леопольд» песню «Если добрый ты»

Отвечают на вопросы учителя.

Обсуждение в группах. Выступление представителя группы.

	Поисково-исследовательский
	Добрым быть совсем не просто.
Не зависит доброта от роста,

Доброта приносит людям радость

И взамен не требует награды.
В жизни бывают разные ситуации. Предлагаю прочитать некоторые ситуации. Для этого возьмите из синих конвертиков тексты. Прочитайте их, обсудите в группе  подготовьте выступление.
Учитель приглашает представителей групп выступить.

Учитель совместно с детьми делает вывод, что в жизни есть не только добрые, но и злые поступки.
	В группах обсуждают проблемные ситуации, отвечают на вопросы. 

Выступает представитель из группы. Другие дополняют.



	
	Ребята, давайте отгадайте загадку:

Доброе, хорошее

На людей глядит.

Выше леса, краше света

Без огня горит! 

- Верно. Наше солнышко улыбается всем присутствующим. (показывает и раздает солнышки). Но чего здесь не хватает? Выберите подходящие лучики для вашего солнышка из жёлтых конвертов, несколько лучиков без надписей. Напишите в них слова сами и прикрепите их к солнцу.

- Какие лучики выбрали? Смогли бы вы назвать ваше солнышко «Солнышком добра»? Почему? 


	Отгадывают загадку:

- Солнце.

Отвечают на вопрос.

- Лучиков не хватает.

Приклеивают лучики к солнышку. Добавляют слова, подходящие к доброте.

Группы озвучивают поочередно.

	Физминутка
	А теперь Солнышко добра приглашает вас на танец.

 (учитель показывает видеоклип с движениями.) Проводится физкульминутка.
	Дети повторяют движения.

	Практический
	Наш друг Кот Леопольд предлагает нас составить правила доброты. Одно из правил он уже написал. Напишите еще несколько правил.

Просим выйти представителей групп и озвучить ваши правила.
(После выступления всех групп, делаем вывод)

- А для чего, ребята, нужны эти правила? (это все надо, чтобы мы жили в мире и согласии.)
	Самостоятельная работа в группах. Составляют правила доброты, зачитывают, другие соглашаются, а если нет, то объясняют свое мнение, приклеивают на доску.

Отвечают на вопрос фронтально.

	Рефлексивно-оценочный 
	Сегодня мы с вами много говорили о доброте .Кот Леопольд говорит: «Если добрый ты – то всегда легко». Почему он так говорит?

Сейчас встанем в один круг. 
- Ребята, без добрых дел нет доброго имени, жизнь дана на добрые дела. Творите, ребята, добро! 
Оно должно жить в ваших сердцах, а наши ребята кватчинской школы дарят свою частичку доброты с наилучшими пожеланиями. Храните их и вспоминайте нашу встречу! (звучит песня «Дорогую добра»)
	Дети оценивают свою работу на занятии.
Передают друг другу добрые пожелания, передавая сердечко.
Дети получают подарки от других учеников.


1. Мальчик Вова ехал в автобусе. Он сидел у окна. В автобус вошла женщина с маленькой девочкой. Вова встал и сказал:
- Садитесь, пожалуйста!

Женщина поблагодарила Вову.

Правильно ли поступил Вова? Почему вы так считаете?
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2. Стёпка из 7 класса подошёл к младшим ребятам. Они играли в песочнице.

- Это чей медведь? – громко спросил Стёпка.

- Мой, - ответил Денис. 

- Мальчишка должен в машинки играть! – грубо сказал Стёпка и растоптал медвежонка.

Правильно ли поступил Стёпка? Почему вы так считаете?
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